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2) kontrolowanie prawidłowości rozliczeń spółdzielni 
produkcyjnych zgodnie z obowiązującymi je przepi­
sami, a w szczególności: 
a) kontrolowanie rozliczeń spółdzielni z tytułu ich 

należności i zobowiązań dotyczących środków 
obrotowych. 

b) czuwanie i wpływanie na spółdzielnie w kierun­
ku dokonywania przez nie rozliczeń z tytułu zo­
bowiązań wobec państwowych ośrodków maszy­
nowych oraz współpraca w tym zakresie z prezy­
dium powiatowej rady narodowej., 

c) wpływanie na spOłdzielnie w kierunku re~lowa- . 
nia przez nie zobowiązań z tytułu podatków', 
składek ubezpieczeniowych i innych zobowiązań, 
zamieszczonych w wykazach składanych przez 
odpowiednie instytucje i urzędy, 

d) czuwanie nad refundacją środków obrotowych za­
angażowanych przez spółdzielnie w inwesty­
cjach z właściwych środków finansowych spół­

dzielni w Banku Rolnym oraz oopilnowanie ter­
minowości spłat kredytów obrotowych, udzielo­
nych przez . Narodowy Bank 'Polski jak i Bank 
Rolny, 

e) realizowanie na podstawie uchwały ogólnego ze­
. brania członków zatwierdzającej podział docho­
du rozliczeń pieniężnych, wynikających z tego 
podziału; 

3) czuwanie i wpływanie na spółdzielnie produkcyjne 
w kierunku terminowego odprowadzania przez nie 
środków na odpowied.nie rachunki funduszów inwe­
stycyjnegoi społecznego w Banku Rolnym, 

4) udzielanie kredytów obrotowych spółdzielniom pro­
dukcyjny:rn na realizację zadań go~podarczych obję­
tych rocznym ' planem gosp.odarczym na ' wniosek 
spółdzielni, zaopiniowany przez prezydium · powiato­
wej rady narodowej; w związku z tym Narodowy 
Bank Polski: 
a) kontroluje celowość zapotrzebowania spółdzielni 

na środki kredytowe i zużycie ich w produkcji. 
b) kontroluje zabezpieczenie przez spółdzielnie spfa­

ty kredytów, 
c) dopilnowuje terminowości spłat kredytów i za­

wiadamia spÓłdzielnie na miesiąc przed terminem 
płatności o dacie i wysokości spłat kredytu; . 

5) udzielanie pomocy spółdzielniom przy rocznych ~am­
knięciach bilansowych w formie uzgodnienia po­
szczególnych rachunków bankowych i przedstawie­
nia spółdzielniom wykazów , płatności kredytów; 

6) wpływanie na usuwanie zaniedbań i nieprawidłowo­
ści finansowych w spółdzielniach w drodze bezpo­
średnich interwencji w spółdzielniach i prezydiach 
ra.d narodowych oraz informowani.l prezydiów po­
wlatowych rad narodowych raz na kwartał o sumie 
udzielonych i ' spłaconych przez spółdzielnie kredy­
tów i zaległych zobowiązań spółdzielni przez ' przesy-., 
łanie d.o prezydiów powiatowych rad narodowych 
odpowiednich wykazów opracowanych na podstawie 
odpowiednich żarządzeń. . 
§ 5. W sprawach określonych w §§ 3 i 4 'niniejszej 

instrukcji Bank Roląy i Narodowy Bank Polski wydadzą 
~zczegółowe wytyczne regulujące wzajemną współpracę ' 

oraz zakrfs czynności jednostek pMleglych. -
~ 
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ZARZĄDZENIE MINISTRA FINANSÓW 

z dnia 2 listopada 1953 r. 

w sprawie rozliczeń przedsiębiorstw państwowych działających według zasad rozrachunku gospodarczego . 
z budżetami terenowymi w roku 1954. 

Na podstawie § l ust. 1 pkt 11 rozporządzenia Rady· 
Ministrów z dnia 1 kwietnia 1950 r. w sprawie zakresu 
działania Ministra Finansów i zmiany zakresu działania 
Państwowej Komisji Planowania Gospodarczego (Dz. U. 
% 1950 r. Nr 22, poz. 188 i z .1951 r. Nr 25, poz. 185) za­
rządza si~, co następuje : 

§ 1. Ustala się jednolity dla-wsżystkich województw 
(m. st. Warszawy i m . . Łodzi) tryb rozliczeń przedsię-­

blorstw państwowych działających według zasad rozra­
chunku gospodarczego z budżetami terenowymi, Ił mia­
nowicie: 
I l) z jednostkowymi budżetami wojewódzkimi rozliczają 
\... się: 

. a) wojewódzkie przedsiębiorstwa przemysłu tereno- · 
wego, 

b) zespoły budownictwa przemysłowego drobnej 
wytwórczości, 

c) przedsiębiorstwa państwowego przemysłu tereno­
wego materiałów bud.owlanych oraz bazy remon­
towo-montażowe, 

d) wojewódzkie 'przedsiębiorswa Miejskiego Handlu 
Detalicznego, 

e) wojewódzkie przedsiębiorstwa gospodarki komu­
nalnej, . 

f) budowlane przedsiębiorstwa powiatowe oruz 
jednostki działające na pełnym wewnętrznym roz­
rachunku gospodarczym przy wojewódzki :::n za-

T/oczono z polecenia Prezesa Rady Ministrów w 
.ełlJlL 2525 52.000. .-B-21392 

rządach budowlanych przedsiębiorstw powiato­
wych; 

2) z jednostkowymi budżetami powiatowymi i miast 
stanowiących powiaty, miast nie stanowiących p.o- . 
wiatóworaz gmin rozliczają się: -
a) powiatowe (miejskie) przedsiębiorstwa przemysłu 

terenowego, 
b) przedsiębiorstwa Miejskiego Handlu ' De talicz­

nego, 
c) przedsiębiorstwa państwowego przemysłu gastro­

nomicznego, 
d) przedsiębiorstwa Miejskiego Han'dltl Mie~em, 
'el przedsiębiorstwa hal i placów targowych, 

f) przedsiębiorstwa rzeźni i tarnowic: 
g) przedsiębiorstwa gospodarki komunalnej i :niesz~ 

kaniowej. 

§ 2. Rozliczenia przedsi<;biorstw wymienionych w 
§ l, których teren działalności obejmuje więcej niź jed­
no województwo, powiat luh miasto, następują z' budże­
tami jednostkowymi tych województw, powia tów lub 
miast, na terenie których znajduje się siec.ziba zarzą(lu 
przedsiębiorstwa. 

§ 3. Zarządzenie wchod,zi w życie- z dniem 1 stycz­
nia 1954 r. 

Minister Finansów: w z. J. Kole 

Drukarni Akcydensowej w Warszawie, ul. Tamk a '3 . 
Cena 96 gr 
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